

一万多人被骗 涉案金额超千万元

“工艺品妹妹”撒娇要红包原来是圈套

用模特头像虚构美女身份,用统一话术与客户微信聊天,谎称自己经营手工艺品店,为讨彩头诱导客户发红包。日前,犯罪嫌疑人邱某杰、初某祥等17人被闵行区检察院以诈骗罪起诉至区法院。

今年2月19日,自称小桐的女生加了小伟(化名)的微信,并给小伟发自己的照片、自画像,以及自己到孤儿院看望孩子的照片和视频。

2月25日,小桐告诉小伟,家

人让她在工作之余,接手姐姐开的手工艺品店,希望得到小伟的支持。当月27日,小伟给小桐发了一个微信红包,祝她开业大吉。之后,小桐又以520、2019两个数字有特殊含义,让小伟分别转5200元和2019元。当小伟表示没钱时,小桐就撒娇让他想想办法,或者找朋友借。小伟拿她没办法,答应去借,但也让小桐能截完图后就把钱还回来。小桐则不置可否,只是让小伟发。

“发完这两个红包,我就感觉被骗了,她开业为什么要我发这么多红包。”小伟称他当时就质问了小桐,但小桐只是说有事就不理人了。小伟让她退钱时,小桐也是一直回避。无奈之下,小伟告诉小桐,如果她再不退钱,自己就去报案了。这句话一说,小桐很快就退了3344元和888元回来。小伟继续追讨剩下的钱,但小桐就不再理人。最后,小伟选择报警,由此案发。

经调查发现,“小桐”是黄某祺(在逃)、邱某杰等多名犯罪嫌疑人组建的诈骗集团虚构出来的。而“小桐”发来的自画像,去敬老院、工艺品店等地的视频、照片都是找模特专门拍的。他们会安排业务员以“小桐”的身份,用话术文本取得客户的好感和同情。之后再趁机提出要开手工艺品店的事情,为讨彩头让客户发开业红包,并以多种理由要求客户继续发,如果客户不愿意继续

发红包就放弃这个客户,不再主动联系。

经审查,此案的涉案被害人超万人,涉案金额超千万元。承办检察官提醒,微信交往中,不要轻易通过陌生人的好友申请,涉及金钱往来的,最好打电话确认,谨防被骗。遇到网络诈骗,应及时报警,协助警方调查取证。

通讯员 应梦轩
本报记者 鲁哲

你讲我听

90后女孩小易现在在一家500强公司工作,与父母无法沟通很痛苦。父母对她要求很严,也很专制,平时很少从小易角度去看问题。比如:小易平时有写日记的习惯,一次她发现父母竟偷看自己的日记,并对日记中一些情感的流露横加指责,这让小易很难受,从此小易再也不写日记了。小易刚工作时,根据父母要求,工资卡必须由他们保管,理由是怕小易乱花钱。虽然父母也会给小易零花钱,但对她的开销严加管理。姑娘家总要买几件时尚衣服,一个月最多也就花个500来元钱,但每次父母都会指责她乱花钱。无法忍受的小易再也不想将工资卡交给他们,与父母闹得不可开交,父母竟以断绝关系相威胁。后在亲戚干预下,小易同意每个月三分之二钱交给父母,其余留下自己开支。

父母不管懂不懂什么事都要管。小易平时比较喜欢音乐,喜欢弹吉他,父母不仅不会欣赏,还说她不务正业。因为弹吉他的关系,小易结识了一群朋友,他们都很善良,热心,小易很喜欢这群朋友。受他们的影响,小易常会参加他们组织的派对活动。父母知道后说是不正经,一定要小易断绝和那些朋友的联系。此事令小易很伤心,认为父母不可理喻。她并不指望得到父母的支持,但希望他们不要一味反对自己的爱好,可父母对他们不认可的活动就是强迫小易不参加。

现在让小易最头痛的,是随着年龄的增长,父母开始催她找

遇到这样的父母,怎么办

对象,小易觉得这是可遇不可求的事,不能心急。但父母每天就是询问找对象的事,并告诉她哪个亲戚的女儿结婚了,哪个熟人的女儿怀孕了,这令小易烦恼不已。有几次父母托人帮小易找了几个他们认为很好的对象,怎奈小易根本没感觉,看了一眼就没下文了。气得父母轮番上场说一些很伤人的话:“就你这个样子,怪不得到现在没有男朋友,以后谁要你”,等等。其实小易也在努力找,但要找到自己喜欢的,不可能一蹴而就。

小易理解父母,有时试着心平气和地与他们沟通,但每次都无功而返,他们是那种宁愿相信外人的话也不愿相信自己的女儿。小易也知道父母是为自己好,但现在她长大了,希望父母能给一些空间。说完这些,小易已泣不成声。

我告诉小易,父母与子女两代人代沟是事实,要改变父母多年来的认知是不可能的,但也不能无原则地迁就。首先,你父母没经过你同意,偷看你的日记是不对的。其次,武断阻扰你弹吉他和参加正当的朋友派对活动,也是不应当的。再次,婚姻自由,任何人不能干涉他人婚姻。当然造成你父母目前这种状态,应该与他们不接触社会,少参加社区活动有关。我建议小易,一是不要与父母硬碰硬,双休日带他们外出旅游,看看外面的世界;二是将自己的痛苦多向与父母平时比较亲近的亲友说说,让他们做做父母的工作,一定会有效果的。听了我的建议,小易紧锁的眉头终于舒展开来。

人民调解员 青云

偷“机”不成要赎金 警民联手齐擒笨贼

本报讯(通讯员 吴强 记者 袁玮)男子窃得一部手机,因无法解锁使用,竟想到联系被害人索要“赎金”,最终等来的是民警的手铐。日前,徐汇警方快速侦破一起盗窃案。

9月13日4时许,市民孔先生来到徐汇公安分局湖南路派出所报案,他当天凌晨3时许从淮海中路某酒吧出来,因酒醉与朋友一同坐在路边的台阶上休息。约半小时,当他清醒过来后发现随身携带的手机不见了,回忆起之前似乎有可疑人员从他身边经过。

接报后,民警迅速查阅案发地点的街面视频录像,很快发现一名穿黑色上衣的男子具有重大作案嫌疑。当天上午7时许,孔先生来电告诉民警,他借用朋友手机拨通自己的号码联系上嫌疑人,对方向自己索要钱财赎回手机,并约定了见面地点。获悉此情况后,民警告知他注意自身安全,并商量抓捕计划。8时许,民警便衣跟随孔先生来



到约定的乌鲁木齐中路某医院门口,并在他指认下当场将嫌疑人卢某抓获。

到案后,卢某对自己的犯罪事实供认不讳,并交代当天凌晨3时许他从酒吧里出来看到孔先生酩酊大醉坐在台阶上,并且裤子口袋里

的手机滑落在地上也浑然不知,于是他悄悄靠近将手机捡起后迅速离开。之后,由于手机被设置了密码无法使用,心有不甘的卢某便萌生了勒索被害人的想法。目前,嫌疑人卢某因涉嫌盗窃罪已被依法刑事拘留,案件仍在进一步侦查中。

无证驾驶被查 考不过交规也算理由?

本报讯(记者 袁玮)日前,虹口交警在夜间设卡巡逻过程中,一辆外省市牌照的小轿车无视民警指挥,未按要求驶入卡点接受检查,而是径直驶过检查点,民警发现其行为可疑便立即上前拦截并对其盘查。然而一经盘查,这个行驶在道路上的安全隐患终于现出了原形。

面对民警检查,一开始驾驶人

施某表示自己驾驶证和行驶证都未携带,随后又立即改口说驾驶证已经扣满12分被扣留。民警见其言辞闪烁,便根据其提供的个人信息进一步查询,这才发现了更严重的问题。经过查询显示,施某的驾驶证于2014年就已经被注销,并且至今未恢复。对此,施某辩称自己之后参加了十多次的科目一考试均未通过,

于是就抱着侥幸心理开车上路。随后,民警又查询其驾驶的车辆,发现该车不仅逾期未检验没有保险,并且有19起交通违法行为未处理,民警当即扣留了该车。

施某的行为已经构成无证驾驶,将面临500元罚款和最高15日的行政拘留处罚。同时,对其机动车的其他违法行为,警方将逐一处理。



就是卖个房,方先生觉得只要自己过户交房,下家付钱拿房就可以了。没想到,简单事竟被复杂化,卖房给方先生带来了一场官司。

先是下家贷款出了问题,后来还好换了家银行,贷出了款。因为贷款并没有按之前签订的房屋买卖合同时所预想的办理,所以贷款到底什么时候能放贷到方先生的银行账户也说不准。配合下家办理完贷款手续,并将这套房屋按约过

卖房卖出一场官司

户给下家后,方先生因为工作原因,被公司派往国外工作。巧的是方先生在国外期间,贷款放贷了。因为方先生不在国内,这个房屋是肯定没办法交给下家的。于是方先生多次通过微信与中介联系,希望他们能做做下家的工作。在方先生想来,自己毕竟在贷款时也没有为难下家,还配合他找不同的银行。一开始,下家倒还好,没有什么特别的说法,也同意等方先生回到家的第三天进行房屋交接。可等到房屋交接的那天,问题出来了,下家看到方先生竟然将之前的空调全部拆除,而且厨房和一个房

间有些渗水的痕迹,就有些不开心了。不过,双方当天还是签订了交接书,确定已办理了房屋的验收交接手续。就在方先生以为和下家不会再有任何交集的时候,下家竟然将方先生告上了法庭,要求方先生支付延期交房的赔偿金15万元。下家认为,其与方先生在房屋买卖合同中约定了方先生在收到银行贷款后5日内将房屋交付给他,而实际上,方先生以人不在本市,无法查明贷款是否到账为由拖延交房,应承担违约责任。

案件审理中,为查明本案相关事实,法院依职权追加了房产中介

公司为本案第三人参加诉讼。房产中介公司确认关于延期交房,双方进行过沟通,最终大家都同意在方先生回家后的第三天交房。庭审中,方先生提供了与房产中介公司的工作人员沟通的微信记录等。

当事人行使权利、履行义务应当遵循诚实信用原则。当事人一方不履行合同义务或者履行合同义务不符合约定的,应当承担继续履行、采取补救措施或者赔偿损失等违约责任。本案的争议点在于方先生是否存在逾期交房的违约行为,以及方先生是否需承担逾期交房的违约责任。根据双方与房产中介公司的工

作人员在这期间发生的微信聊天记录等内容显示,双方已达成了于方先生回到家后的第三日办理房屋交接手续的一致意见。该意见是双方对新的交房时间达成的合意,因此不存在方先生逾期交房的主观恶意,当然方先生也无需承担合同约定的逾期交房的违约责任。

法院采纳了我方的观点,判决驳回方先生下家的诉讼请求。(本案尚在上诉期内)

上海市申房律师事务所主任
洪洪林 律师

申房律师事务所
法律咨询热线:
021-63546661